

**ГЕРОИ
НОМЕРА**



**Джанкойская горрайонная
общественно-политическая газета
Издается с 1933 года**

**№ 56 (11868)
27 июля 2010 г.,
вторник**



Заря Присивашья

E-mail: zardja@list.ru

Восход 5.18 Заход 6.42
Заход 20.50 Восход 21.07
Долг. дня 15.32 Полнолуние 26 июля

Луна в Водолее
Дни Луны 16/17

После стихии

Двое суток с раннего утра до позднего вечера 10 бригад электромонтеров распределительных сетей Азовского и городского участков Джанкойского РЭС (начальник В. Овдиенко) под руководством главного инженера В. Васильева, инженера по охране труда А. Кокухова проводили работы по восстановлению 40 воздушных линий электропередач, поврежденных ураганным ветром, пронесшимся по территории Родинского, Ярковолевского, Кондратьевского, Роскошинского сельских советов 10 июля.

Восстановлено 8560 м воздушных электролиний, 8 трансформаторных подстанций, заменено 16 опор.

Руководство РЭС отметило хорошую, слаженную работу всех специалистов, принимавших участие в ликвидации последствий стихийного бедствия в 15-ти сельских населенных пунктах. Но особенно — заместителя главного инженера П. Елисеева, мастеров А. Алексеева, О. Железняк, электромонтеров А. Шенделова, В. Митрова, Р. Ахмадальева, К. Усольцева, М. Кривенко, Е. Беляевского, Д. Корнилюка, И. Работы, С. Лулева, водителей автомашин А. Крышинева, А. Митрова, В. Степанко, А. Камонина и других.

На снимке (слева направо): электромонтеры Б. Стрельцов, А. Алексеев, К. Усольцев, Р. Смирнов, М. Кривенко всегда готовы выехать на ликвидацию аварийных ситуаций.

Текст и фото Юрия Мозговенко

ОФИЦИАЛЬНО

АРХИВ: ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

Джанкойской райгосадминистрацией принято распоряжение от 21.04.2010г. № 417-р «Об утверждении цен и тарифов на работы и услуги по обеспечению сохранности документов на бумажной основе, хранению и научно-техническому упорядочению документов на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также в сфере использования архивных документов, которые выполняются архивным отделом райгосадминистрации на договорных началах», зарегистрированное в Джанкойском горрайонном управлении юстиции АРК 2.07.2010 г. за № 7/143. Кроме того, управлением юстиции 2.07.2010 г. за № 8/144 зарегистрированы цены и тарифы на работы и услуги в сфере использования архивных документов.

Распоряжение райгосадминистрации от 20.01.2006 г. № 53-р «Об утверждении цен и тарифов на работы и услуги по обеспечению сохранности документов на бумажной основе, хранению и научно-техническому упорядочению документов на предприятиях, в учреждениях и организациях, а также в сфере использования архивных документов, которые выполняются архивным отделом райгосадминистрации на договорных началах», зарегистрированное в управлении юстиции 17.02.2006 г. за № 3/112, считается утратившим силу.

С информацией о ценах и тарифах можно ознакомиться на официальном сайте райгосадминистрации www.dzankou.gov.ua

Александр СИДОРЕНКО,
председатель районной государственной администрации

ИНФОРМИРУЕТ ГАИ

ЛЕТНЯЯ АВАРИЙНОСТЬ

Ежегодно летом число происшествий на дорогах Крыма увеличивается. При таком количестве транспорта, который сейчас движется по нашим магистралям, это закономерно. Нынешний год не является исключением. Только за первые полтора месяца лета на территории автономии в 225 дорожно-транспортных происшествиях погибло 28 человек и 311 получили травмы. За этот же период в Джанкойском районе произошло 6 ДТП, в которых погиб один человек и 7 получили травмы. Подавляющее количество происшествий с тяжкими последствиями совершено в результате грубейших нарушений водителями Правил дорожного движения. Это — значительное превышение скорости, нарушение правил обгона и маневрирования, выезд на полосу встречного движения, особенно в горных условиях — на крутых спусках и поворотах с ограниченной видимостью.

Госавтоинспекция Крыма призывает всех участников дорожного движения к дисциплинированности на дорогах. Не забывайте, что даже, казалось бы, незначительное нарушение ПДД может привести к аварийной ситуации.

Максим ПРИУТЕСКО,
инспектор по профилактической работе ОГИАИ,
старший лейтенант милиции

ПРОЦЕДУРА ПОЛУЧЕНИЯ СУБСИДИЙ УПРОЩАЕТСЯ

Правительство разработало комплекс мер по упрощению механизма получения субсидий. Об этом на селекторном совещании заявил вице-премьер-министр Сергей Тигипко, сообщает Департамент информации и массовых коммуникаций Секретариата КМУ.

Вице-премьер также напомнил, что правительство приняло решение в отношении оптимизации цен и тарифов на природный газ и жилищно-коммунальные услуги для населения. «Решение абсолютно необходимое для государства. Если этого не сделать, то страна будет иметь постоянно убыточный «Нефтегаз Украины», который должен быть прибыльным и платить налоги государству. Если у нас не будет полноценных тарифов, мы никогда не привлечем инвестора ни в коммунальный сектор, ни в сектор добычи нефти и газа», — подчеркнул он.

Согласно решению правительства, субсидия будет предоставляться трудоспособным гражданам, которые платят за коммунальные услуги более 15 проц. ежемесячного дохода, и пенсионерам, на эти потребности расходующим более 10 проц. Значительно упрощается и сама процедура получения субсидий.

Вице-премьер-министр дал по-

ручение организовать явля приема граждан. «Я прошу, чтобы это было не только в рабочее время. Эти часы приема должны быть расширены, чтобы человек до и после работы мог зайти и получить соответствующую информацию».

Министр труда и социальной политики Василий Надрага сообщил, что уже разработан план упрощенных заявлений и деклараций, которые будут разосланы по почте 9 миллионам пенсионеров. В каждом конверте будет образец и бланк заявления и образец и бланк декларации.

СРОЧНО В НОМЕР

о доходах, которые пенсионеры смогут заполнить, не выходя из дома. Заявление на субсидию, занимающее раньше две страницы, теперь состоит всего из 4-х пунктов, размещенных на одной странице. Форма декларации о доходах с четырех страниц сокращена до одной.

Работаящим гражданам необходимо подать всего три документа: заявление на получение субсидии, декларацию и справку о доходах. Что же касается пенсионеров, они должны предоставить лишь заявление и декларацию. «То есть справка о доходах не требуется. Система социальной защиты сама возьмет в Пенсионном фонде

данные о том, какого размера у человека пенсия и соответствующим образом сделает начисления», — подчеркнул руководитель Минтруда. Гражданам, которые уже имеют субсидию, она будет перечисляться автоматически.

По словам Василия Надраги, позвонив по номеру 0800-507-309, граждане смогут получить необходимую информацию и разъяснения по вопросам оформления субсидий. Штаб по координации предоставления жилищных субсидий возглавляет заместитель министра Виталий Мушаний.

Министр по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Юрий Хиврич отметил, что вопрос начисления субсидий для коммунальщиков является одним из главных, ведь большинство людей, которым не начислили субсидию, не в состоянии платить и, как следствие, не платят. «И это главные долги, которые мы имеем сегодня с вами. Коммунальщики должны дойти до каждого потребителя и с каждым выяснить — если он не может платить, сделать все, чтобы защитить этого человека», — подчеркнул министр. Он также отметил, что снята норма, согласно которой запрещалось получение субсидии при наличии долгов за коммунальные услуги. (УКРИНФОРМ)

ПОДПИСКА-2010

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Редакция газеты «Заря Присивашья» подвела итоги конкурса среди отделений почтовой связи и дотерей для подписчиков по результатам подписки на 2-е полугодие 2010 г.

Лучше всех поработал и занял первое место в конкурсе «Подписка-2010» коллектив передаточного ОПС № 1 (начальник Е. Федосова). На втором месте — ОПС № 2 (Н. Ермак). На третьем — передаточное ОПС № 2 (С. Ристаргуела).

Нельзя не отметить неплохие результаты в организации подписки на 2-е полугодие 2010 Мартыновского (А. Мамудова), Зерновского (Н. Лесная), Мирновского (И. Вдовиченко) ОПС.

Несколько десятков наших активных подписчиков прислали заявки на участие в редакционной дотрее. Из всех полугодичных абонементов пять оказались счастливцами. Называем их обладателей. Это В. Бакишева (пос. Азовское, ул. Гагарина, 50), Е. Михайлова (с. Майское, ул. Ленина, 31), Л. Вишанская (с. Ермаково, ул. Ятвинская, 6), В. Гуря (с. Ударное), А. Жданова (г. Джанкой, ул. Садовая, 41).

Все победители получат от редакции призы. Остальным участникам конкурса — благодарность за участие и пожелание новых достижений и успехов в продвижении первой джанкойской газеты «Заря Присивашья», которая в этом году отметила свое 77-летие.

Надежда ЕВСЕЕВА, редактор

ВНИМАНИЕ! Подписка на нашу газету продолжается. До 25 августа можно оформить абонемент с доставкой в сентябре-декабре 2010 г. Поспешите на почту, в редакцию, филиалы «Ощадбанка».

ПОМОГИТЕ! ТЕЧЕТ КРЫША!

В нашем доме № 50 по ул. Ленина просто бедствие из-за протекающей крыши. В квартире с потолка всех трех комнат во время дождей течет вода. Нет, не течет, а льется, как из крана. Повсюду стоят миски, банки — не менее 25 штук. А что творится на кухне! Бежит вода по стеклам, с потолка — прямо на газовую плиту. Живем, как на пороховой бочке. Видео, ждут нашей смерти, но спасет не только нас. В туалете все трубы поржавели, унитаза нужно заменить.

За что, что мы платим ЖЭО, если они самое главное — крышу — не могут починить. Мы уже устали ходить по инстанциям. Обещали с прошлого

года. Обещал мэр В.Саницкий, главный инженер ЖЭО врет в глаза. «Вы — первые в очереди на ремонт». И ничего не делают. Иди советую: чините сами. За какие средства? Я — пенсионерка, а любой ремонт — за наши деньги. Как хочешь, так и живи. С ужасом ожидаем каждого дождя.

А сколько на крыше антенн! Особенно на нашей стороне. Вот и разрушили их хозяева кровлю, ЖЭО это не контролирует. И мы остаемся одни на один с такой большой бедой. Помогите! Не за горами осень-зима, нас зальет полностью, может взорваться газ. Нельзя допустить трагедии!

Валентина ЯКОВЕНКО,
г. Джанкой

КРИК ДУШИ

НАЗНАЧЕНИЕ



20 июля г. г. начальником управления агропромышленного развития Джанкойской районной государственной администрации назначен В. П. Мовчан (на снимке).

Владимиру Петровичу — 54 года. Родом — из Донецкой области. Общий трудовой стаж — 36 лет. Образование — высшее. Окончил в 1986 г. Мелитопольский институт механизации сельского хозяйства, работал инженером по эксплуатации машинно-тракторного парка госплемзавода «Камынский» (село Кондратьево).

С 1988-го по 1991 год — инструктор организационного отдела Джанкойского горкома Коммунистической партии Украины. В 1991-1999 годах — главный энергетик агрофирмы «Азов». В 1999-2003 — ее директор. С 2003-го по 2009 г. — заместитель начальника Джанкойского РЭС по работе с физическими лицами. До последнего назначения В. Мовчан состоял на учете в горрайонном центре занятости.

Женат, имеет двух взрослых дочерей. Живет в с. Кондратьево.
Текст и фото Юрия Мозговенко

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДЖАНКОЙСКИЙ «ГЛАС НАРОДА»

На площади у здания горсовета активисты городской организации Партии регионов провели акцию «Глас народа»

Эта идея родилась сама собой. В нашу общественную приемную, ко мне как руководителю ежедневно обращаются избиратели со своими проблемами, чаще всего, социально-бытового характера. Как правило, люди поясняют, что предыдущие обращения во всевозможные государственные инстанции, исполком городского совета не дают результатов. Чтобы предоставить джанкойцам возможность высказать, как принято говорить, наболелшее, узнать их проблемы, пообщаться прямо на городской улице с партийцами, депутатами городского совета, мы придумали акцию «Глас народа». В синей палатке с партийной символикой установили импровизированный почтовый ящик, куда все желающие опускали здесь же составленные послания.

Хочется отметить, что горожане, а также жители сел и даже гости нашего города охотно поддержали нашу инициативу. Разбирая записки, мы с интересом знакомимся с мнениями и пожеланиями наших собеседников.

Начну с самой обнадеживающей информации: «Уважаемые регионалы, держите марку, как перед выборами Президента Украины. Простой народ был и будет за вас!».

Радует, что было немало записок с благодарностями и адрес нашего почетного лидера В. Януковича, председателя Верховного Совета АРК В. Джарты, руководителей нашей городской организации. Благодарим за помощь, оказанную в общественной приемной, за внимательный, деловой подход к разным проблемам.

Жалобы и конкретные просьбы можно систе-

матизировать так: недовольство планируемым увеличением пенсионного возраста для женщин; просьбы не повышать тарифы на коммунальные услуги и цены на лекарства; вернуть банковские сбережения советских времен; возмущения безработицей, особенно среди молодежи, отирательным санитарным состоянием города и его жилого фонда, огромным долгом по зарплате на машиностроительном заводе. Некоторые пожелания джанкойцы высказывали устно, и, как оказалось, их можно реализовать незамедлительно. Так, в ответ на просьбу жительницы улицы Кутузова, депутат горсовета Н. Юренич дал обещание провести уборку обочины дорог по улицам Кутузова и Белышева, а также изменить маршрут автобуса №7.

Вместе с моими помощниками по акции «Глас народа» мы направили депутатские обращения в соответствующие инстанции, в которых, в частности, призвали обратить внимание на контроль за качеством продуктов, реализуемых на рынке, острую необходимость очистки речки Стенной, на плохое обслуживание больных в амбулаториях ЦРБ, на недостаточную работу правоохранительных органов и т.д.

Хочу заверить наших избирателей, что все просьбы, предложения, замечания и пожелания приняты нами во внимание. О результатах проделанной работы мы сообщим в газете «Заря Присивашья».

Татьяна ФЕДНИНА,
председатель городской организации Партии регионов



На снимке: конструктивными и результативными были беседы горожан с депутатом городского совета Н. Юреничем.

новости района

СУБСИДИИ — СРОЧНО

Оперативно приступили к выполнению постановления правительства Украины по назначению субсидий малообеспеченным гражданам и пенсионерам в управлении труда и социальной защиты населения райгосадминистрации. Его начальник И. Пашуря сообщила, что для определения права и за оформлением адресной помощи жителей района могут ежедневно обращаться к уполномоченным лицам сельских и поселковых советов или в единую приемную отдела социальных выплат УТСЗН РГА, кабинет № 119.

УБИРАЕМ ОВОЩИ

По данным заместителя начальника управления агропродовольственного развития райгосадминистрации Е. Дестири, сельхозпредприятия всех форм собственности, включая личные подсобные хозяйства населения, в районе убрано 5120 тонн овощей и более 6 тыс. тонн картофеля.

АВТО-ПЕРЕВОЗКИ

По информации начальника управления статистики в Джанкойском районе А. Немцовой, за январь-июнь 2010 года автомобильным транспортом района с учетом предпринимателей-физических лиц перевезено 340,3 тысячи пассажиров, что на 9 проц больше, чем за январь-июнь 2009 года. В июне 2010 года предпринимателями перевозки не осуществлялись, они остались на уровне прошлого периода и составили 29,7 тысяч пассажиров, что на 33,3 проц меньше, чем за январь-июнь 2009 года.

ФУТБОЛ

В субботу 24 июля стартовал второй круг чемпионата района по футболу, сообщил председатель спортивного общества «Колос» Р. Матвеев.

В первой группе лидирует команда футболистов из села Маслово «Обрий» — 25 очков. Вторым идет «Геомияк» (с. Изумрудное) — 21, третье место разделяли «Любаново» и «Новатор» (с. Дмитриевка) — по 17.

Во второй группе первое место занимает «Заря-Ильиченко» (с. Табачное) — 22 очка, второе-третье — у команд «Адонис» (с. Стальное) — 20 и «Днепр» (г. Джанкой) — 17.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ

12 июля в Марьянскую библиотеку пригласили ветеранов «агрессивной» войны Л. И. Никишину и Решата Усейнова. Они рассказали школьникам о своем боевом пути. Несмотря на мнимою профессию повара, Людья Ивановна пережила все тяготы военной жизни. Решат-ага на своем грузовике под обстрелами и бомбежками перевозил горючее, боеприпасы, продовольствие.

Настя Олененко, Злата Смирнова, Альбина Бабих, Бекмамбет и Азизе Файзаевы, другие дети с интересом слушали ветеранов, рассматривали фотографии, медали, ордена, грамоты, сообщила библиотечка Фатима Алеева.

ЖУЛЬКА

Как-то ранней весной моя давняя знакомая попросила меня вскопать ей огород на даче в нескольких километрах от Джанкой. Договорилась с ней о времени и месте встречи на железнодорожном вокзале. На следующий день прямо с утра, первой же электричкой мы отправились с ней на работу.

Стоил светлый, по-весеннему теплый день. По приезду, чтобы не затягивать время, а она и руки лопату, и сразу же принялась копать. К моему изумлению, земля оказалась очень сухой и твердой. По всему было видно, что ее давно не обрабатывали. Поэтому мне пришлось как следует потрудиться и приложить немало усилий, чтобы вскопать хотя бы одну сотку. Увлеченный своей работой, я не заметил, как пришло время обеда. Хозяйка уважительно пригласила меня к своему столу. Довольно protocolsавшись, я быстро справился с первым блюдом и затем принялся за второе. Это была хамса с вареной картошкой. Навешись досата жирной рыбы, я хотел помочь руки. Но, к моему разочарованию, воды в краве не оказалось. И тогда я, вытерев руки первой попавшейся тряпкой, принялся за работу. А вслед за мной одну за другой хозяйка бросала в дупки картошку. К вечеру вдвоем мы засеяли больше двух соток и на последней электричке отправились в город. На следующий день я приехал на дачу один.



разбросанную по всему участку картошку, разведи руками от возмущения, она сказала: «Ба! Да это же Жулка! Соседская собака, это ее проделки!».

А случилось вот что: после нашего отъезда в город, пробежав мимо, соседская собака учуяла миазменный запах привоя рыбы, оставленный нами от невмытых рук на посаженной картошке. И... «проколола» весь огород. Не выйдя ничего съедобного. Жулка убежала восвояси. А нам с хозяйкой ничего не оставалось, как заново пересадить картошку.

Юрий КОПТЯЕВ,
аграрий

БЫЛЬ

ДАТА
28 июля — День крещения Киевской Руси — Украины, день памяти равноапостольного князя Владимира-крестителя Киевской Руси

ПОЭЗИЯ МОЙ СПАСИТЕЛЬ

Осенней порою я шла по спелым,
Опявшей листвою тихонько шурша —
Святого глаза мне смотрели в упор...
Кусочек иконки хранию до сих пор.

Порвали неверы ее пополам
И бросили образ в немых ногам,
А он им прощает обиды и зло,
Чтоб было здоровье и в жизни возло.

Икону Иисуса Христа берегу,
С молитвой и верой к Нему прибегу,
Всегда предо мною святыя глаза,
В которых, казалось, дрожала слеза.

Никак не могу я невежду понять
Как образ Спасителя смог он поврать?
И где б ни была я, со мной Он повсюду,
Приходит на помощь в любую минуту.
Людмила ЗАКРЕВСКАЯ

Из почты

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ГОРВОДОКАНАЛА

Хочу рассказать об очень неприятной ситуации, в которую и попала несколько лет назад и которая никак не закончится. Несмотря на преклонный возраст и целый букет болезней, я вынуждена ходить по инстанциям, доказывая свою правоту, и том числе и в судебном порядке.

3 марта 2008 года ко мне домой по улице Островского, 99 пришла контролер горводоканала А. Мисникова. По ее словам, для составления акта обследования внутренних водопроводных сетей. В это время на приусадебном участке работала мой знакомый мужчина, которого я иногда прошу помочь по хозяйству — самой не под силу. Живет он на соседней улице, там и прописан.

Контролер составила акт, где констатировала, что я проживаю одна, и сообщила, что необходимо составить дополнительное соглашение с ППВКХ. Не особенно вникая (я — инвалид по зрению, плохо вижу), подписала оба эти документа.

Каково же было мое удивление, когда через некоторое время в горводоканале заявили, что теперь я

должна вносить плату за воду и за второго потребителя, якобы уже год проживающего в моем доме М. Мамаева. Показали акт, дополнительное соглашение, куда контролер самовольно вписала второго абонента, не предоставив о нем никакой необходимой информации. Причем, еще я должна выплатить за него накопившуюся задолженность.

На мой взгляд, документы были просто грубо подделаны, и я плати отказалась. С какой стати? Доказывала, что живу одна — это могут подтвердить соседи, я отхула у контролера А. Мисниковой сведения о втором жильце — повести не имею. Короче говоря, на 1 октября 2008 года мой виртуальный долг горводоканалу по предоставленным расчетам составил 402 гривны 38 копеек. Поскольку вносить плату за несуществующего жильца я отказалась, ППВКХ подало на меня в суд.

По решению суда задолженность с меня была снята, и я успокоилась. Как оказалось, рано. Несмотря на то, что плату я вношу аккуратно, из водоканала мне стали приходить грозные предупреждения о том, что необходимо погасить долг, иначе

перекроют водоснабжение. Спая пришлось идти по инстанциям. Руководителем предприятия, депутату горсовета от Партии регионов В.М. Шеститко и написала заявление с просьбой о срочной задолженности — ему, видно, мало решения суда. Он пообещал разобраться. Прошло совсем немного времени, и Владимир Михайлович снова направил на меня искковое заявление в суд. Все закрутилось по второму кругу — судебные заседания, вызов и опрос свидетелей (выясняла, действительно ли я живу одна?), разбирательства. Вот только главного свидетеля, контролера А. Мисникову вызвать не оказалось возможным — она ушла на пенсию и теперь живет в Санкт-Петербурге. Описать судебные мероприятия невозможно.

Обратилась я с заявлением в милицию, там отказали в возбуждении уголовного дела. Последняя надежда — на крайнего прокурора И. Рамазанова, который пообещал направить государственного представителя моих интересов в очередном судебном заседании 17 августа т. г.

Третий год горводоканал во

главе со своим директором В. Шеститко и его заместителем А. Кострюковым (тоже депутат горсовета от Партии регионов) буквально измываются надо мной. По их милости трижды попадала в больницу, здоровье все чаще стало подводить.

Разве хватит у пожилого человека сил бороться с такой бюрократической системой? Не говоря уже о высоких тарифах — аппетиты у В. Шеститко растут, он поднимает на сессиях горсовета вопрос об увеличении тарифов до 6,5-8,5 гривен за кубометр!

Штат горводоканала — как говорится, вилку негде ухватить, а чтобы получить справку или заключить договор, посетители выстраивают огромные очереди в любую погоду — на улице. Это самое настоящее унижение! Дорогие земляки, сколько можно терпеть? Глянь надо такое руководство поганой метлой! Горводоканалу нужен хороший руководитель-хозяйственник, способный известить порадок и уважать своих абонентов, особенно годящихся им в отцы-матери.

Людмила ФЕДОРЦОВА,
г. Джанкой

НА НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ



ГРАМОТА И ПРЕМИЯ

15 лет трудится в бухгалтерии локомотивного депо (начальник Э. А. Воронкин) О. А. Садовская. Закончив в 2001 г. факультет «Бухгалтерский учет и аудит» Днепропетровского университета железнодорожного транспорта, Ольга Алексеевна получила должность главного бухгалтера. Под ее руководством — семь опытных специалистов, ответственно и добросовестно выполняющих свои обязанности, занимаются начислением заработной платы 715 работникам депо, проведением бухгалтерских операций по выдаче товарно-материальных ценностей, учетом основных средств, МБП и спецдежам, топлива, начислением налогов и сборов в фонды, бюджетах и со своей работой справляются на высшем уровне.

За высокой профессионализм, творческую инициативу в работе, обеспечение прибыльности, стабильности экономической дисциплины и в связи с профессиональным праздником — Днем бухгалтера, коллектив бухгалтерии заслуженно награжден Почетной грамотой и денежной премией ГП «Укрзалізниця».

На снимке: (слева направо) Н. Орехова, О. Садовская, Э. Костей (сидят), Н. Мазур, А. Новицкая, Т. Кирбун (стоит) в свой праздничный день горды своими достижениями и вниманием руководства.

Текст и фото Юрия Мозговенко

ФАКТ К Олимпиаде-2012

Национальный олимпийский комитет Украины определил стратегию развития спорта Автономной Республики Крым — тяжелая и легкая атлетика, велоспорт, художественная гимнастика, пулевая стрельба и бокс. Крымчане, представляющие именно эти виды спорта, примут участие в XXX летних Олимпийских играх-2012 в Лондоне.

НА «Контекст-Крым»

ПИКАНТНЫЙ ПЕРЕЦ МЕНЮ

Ингредиенты: 500 г болгарского перца, 500 г говяжьей печени, 2 луковицы, по 75 г укропа и петрушки, четверть ч. ложки мускатного ореха, соль. Печень с луком пропустить через мясорубку. Укроп и петрушку измельчить, сме-

шать с полученной массой, добавить мускатный орех и соль. Перец разрезать вдоль пополам, наполнить половинки приготовленной начинкой, уложить на промасненную бумагу, запекать в духовке 25 мин. При подаче на стол украсить зеленью.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК ОПАСЕН

Мы привыкли к электричеству как к неотъемлемому благу. Мало кто осознает, что электричество приносит не только, удобство и комфорт, но и опасность для жизни и здоровья людей. Главной опасностью электрического тока является трудность преодоления его влияния. Электрический ток не виден визуально, не имеет ни запаха, ни цвета, он не издает каких-либо звуков. Не стоит забывать, что опасность поражения электрическим током угрожает нам не только в быту. Повсюду нас окружают электроустановки электроснабжающих организаций — воздушные и кабельные линии, трансформаторные подстанции, распределительные устройства и т.д., но при соблюдении несложных правил можно избежать попадания под действие электрического тока. В последнее время вследствие незнания населением Правил безопасного пользования электроэнергией и халатного отношения к опасности, связанной с электроэнергией, участились случаи поражения людей электрическим током в результате контакта с действующими электроустановками. Если одна попадает под действие электрического тока по вине случая или из-за элементарного незнания правил безопасности (например, наступив на оборванный провод), то другие — стремясь найти в действующих электроустановках цветные металлы.

частях опоры, испарение влаги или таяние снега вокруг опоры, слышимый звуковой разряд. Место, где находится упавший провод или опора, находящаяся под напряжением, необходимо оградить в радиусе 8-10 м, выставить охрану и никого не допускать до прибытия аварийной бригады. Прикосновение к оборванному проводу опасно для жизни.

ОФИЦИАЛЬНО

Систематически предупреждайте детей об опасности поражения электрическим током и запрещайте им влезать на опоры электропередач, проникать в трансформаторные подстанции или в технические подвалы жилых домов, где находятся провода и коммуникации. Как правило, в этих местах нанесены предупредительные специальные знаки или укреплены соответствующие плакаты. Все эти знаки и плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать их недопустимо.



Для предупреждения об опасности поражения электрическим током



Для предупреждения об опасности подъема по конструкциям, при котором возможно приближение к токоведущим частям, находящимся под напряжением



Для предупреждения об опасности поражения электрическим током

Напоминайте детям, что нельзя бросать на провода проволоку и другие предметы, разбивать изоляторы, открывать лестничные электрощиты и вводные щиты, находящиеся в подъездах домов, подниматься на трансформаторные подстанции и распределительные устройства. Внушите своим детям всю опасность попадания под действие электрического тока. Действующие электроустановки — не место для игр и развлечения. Жизнь и здоровье ваших детей зависят от ясного понимания ими опасности, связанной с электрическим током.

С уважением,

администрация Джанкойского района электросетей, г. Джанкой, ул. Ленина 13

БЕЗОПАСНОСТЬ В БЛИЗИ ЭЛЕКТРОУСТАНОВОК

Напоминаем жителям города и района правила поведения вблизи электроустановок. Запрещается посторонним лицам находиться на территории и в помещениях электросетевых сооружений, производить самовольные переключения и подключения в электрических сетях. Запрещается открывать двери ограждения электроустановок и проникать за ограждения и барьеры. Это может привести к трагическим последствиям. Под проводами линий и воздушными вводами в здания не должны возводиться какие-либо постройки, складываться дрова, солому, разжигать костры. При обнаружении провисания, а также оборванного провода, упавшего на землю, открытых дверей и люков электроустановок, а также поврежденной опоры необходимо немедленно сообщить об этом в местное отделение электросетей по телефонам 3-10-26, 5-41-76, 5-14-33. К месту замыкания на земле, на воздушных линиях электропередач (упавший провод, короткое замыкание на контур опоры) нельзя приближаться на расстояние ближе 8 метров из-за угрозы шагового напряжения, вызванного растеканием токов короткого замыкания. Короткое замыкание на контур опоры можно определять по следующим признакам: искровые разряды на металлических

Улыбнитесь!

— Меня укусила ваша собака! Я требую компенсации!
— Ради Бога! Я ее сейчас подержу, а вы — кусайте!
— Доктор, помогите, у меня перед глазами зеленые круги!
— А вы какой цвет предпочитаете?...

Ответы на сканворд, опубликованный в № 54 от 20.07.2010 года

Б	И	Б	Л	И	О	Ф	И	П
Г	А	Н	Г	В	Н	У	К	
Р	Д	И	В	А	К			
О	А	Б	О	Р	Д	А	Ж	
Д	В	Р	И	К	А			
Н	Е	Б	О	А	М	О	Н	
О	Ю	Н	О	Н	А	Н		
К	А	Т	Е	Т	Р			
Б	Д	Ь	Я	К	О	Н		
Ч	А	Д	О		У	З	И	
К		К	А	П	Р	А	Л	

ПСИХОЛОГИЯ ОТНОШЕНИЙ

КАК ИЗБЕЖАТЬ ССОРЫ

Конфликт нарастает, чувство обиды тоже... Неужели ссора неизбежна? Не всегда! Очень часто ссоры можно избежать. Вот несколько способов:

1. Представьте нашего обидчика беспомощным ребенком. Осознайте, что он часто совершает ошибки и вас обидел только потому, что чего-то еще не понимает в жизни. А теперь перевернитесь на сто лет вперед и вообразите его слуховиком мудрым стариком, который осознал все свои грехи, в том числе и обиду, которую навес вам.
2. Забавы ради согласитесь с критикой в свой адрес. Оценка, которую выказал ваш обидчик, — это всего лишь его точка зрения. Так вы разрядите обстановку и сохраните спокойствие. А иногда это даже приводит к тому, что вашему обидчику становится стыдно за свои слова.
3. Одно из условий разрешения конфликта — способность человека честно спросить самого себя, что на самом деле его волнует, и тогда выяснится, что причина ссоры вовсе не в футболе, разбросанных вещах и невнимании, а просто в дурном настроении.
4. Подумайте, что для вас важнее. Мир в семье, хорошее настроение или вынесенный мусор? Может, проще самому его вынести?
5. Самый простой способ совладать с чувствами — это отвлечься, переключиться. Например, вымыть пол, разобрать вещи в шкафу. Вспыхивающие ярости часто по интенсивности превосходят причины, их породившие. Но секундное опьянение — и страсти улягутся.
6. Чтобы предотвратить ссору, уйдите, например, в ванную, туалет или просто подойдите к крану и наберите (в буквальном смысле) в рот воды. Ваш пыл заметно поутихнет.
7. Прощайте. Если любимый никогда не дарил вам цветов и не помнит, какого числа вы встретитесь, — нужно ли обижаться на него за это? Ведь в нем наверняка есть другие качества, за которые вы его любите. Подумайте, ведь и вы не идеал, и тоже допускаете ошибки.

Нина ЛИТВИНОВА, психолог



Планируется, что 3 августа в Крыму пройдет совещание под председательством Президента Украины Виктора Януковича.

12 июля правительственная межведомственная рабочая группа по анализу состояния соблюдения законодательства в сфере земельных отношений начала комплексную проверку в регионах Украины, в том числе в Крыму.

Активисты БЮТ пойдут на местные выборы под брендом партии «Батьківщина».

Первым секретарем Крымского республиканского комитета Социалистической партии Украины избран Владимир Смирнов.

В этом году аграрный сектор Крыма получил из республиканского бюджета 40 млн. грн., из госбюджета — 800 тыс. грн.

В Пенсионном фонде Крыма обеспокоены сокращением работников в некоторых регионах автономии: в Джанкое — на 210 человек.

Тепловики Крыма должны «Газу Украины» еще 145 млн. грн. за два мкующих отопительных сезона.

С начала года в Крыму утонули 50 человек.

Прокуратура АРК направила в суд уголовное дело по факту незаконной приватизации здания ветеринарной клиники стоимостью 740 тыс. грн. в Алуште.

Депутаты Евпаторийского городского совета утвердили Программу развития земельных отношений на 2010-2015 годы.

За первое полугодие Симферопольский консервный завод сократил убыток почти на 20 проц. до 310 тыс. грн.

31 июля в Керчи состоится парад мысленных пузырей.

В Саках отдыхающих на четверть больше, чем в прошлом году.

В огороде 82-летней жительницы Севастополя обнаружено 187 кустов опунного мака.

В Ялте раскрыли подпольный цех по производству хлеба и мороженого.

В Судаче местный частный предприниматель сдавал отдыхающим за 25 грн. в сутки койко-место в 22 строительных вагончиках, не имея разрешительных документов.

В Феодосии задержанному милицией торговцу амфетаминном трюант 10 лет тюрьмы.

В Краснопереконске на рыбалке утонул бабушка и ее 8-летний внук.

ИА «Контекст-Крым»

СКАНВОРД

Оста для хоста	Стекло войлок	Актриса... Эпизод	Ранить, мять, стечь	Долосе "зато"
Преображение (жен)	Сын бога Вулкана	Древняя Сербская Ассамблея		Фанат экстра-ш
Все части судна	Восточный род Сибири	Политическая партия в России		
Позвонок стопы в скелете				Результат фильма "Мороз"
Морская рыба	Ночной вылет	Космос		
			Боевой Ланка...	Щарф на парк
Осторожность	Многочисленные произведения	Виды, принадлежащие к соба		
				Корни лы
Убеждение "бука"		Первая революция Земли		
Восход тигра	Единица массы			Турфное болото
			Среднее значение	

Поздравляем!

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Заказы по тел. 3-03-50

28 июля
 Людмилу Миронову МИЛЕВСКУЮ-ВАСИЛЕНКО поздравляем с 70-летием!
 Кто в доме почтенная дама,
 Для нас, словно старшая, мама!
 Согреть родными руками,
 Всегда угостит пирогами.
 Спасибо за доброе слово,
 За самый полезный совет.
 Так будь же всегда ты здорова,
 Чтоб жить еще сто лет!
 Сестра, зять, племянники, внуки



28 июля
 Дорогого, любимого мужа, парочку и дедулю Бориса Николаевича ЧЕРНОУС поздравляем с 45-летием!
 45 - быть может, и немало,
 Только рано подводит инос.
 45 - прекрасное начало
 В жизни, полный счастья и труда,
 45 - хоть пройдено немало,
 Можно еще многое успеть.
 45 - прекрасное начало.
 Главное - душой не стареть!
 Жена, дочь, зять и внученька Настенька.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю благодарность коллективу страховой компании «Привидия» в лице директора А.А. Иванова за оперативность и своевременную выплату страхового возмещения.
В. ЛЕВЧИК

Дорогая редакция!

Прошу через газету «Заря Присивашья» передать слова признательности коллективу Азовской районной больницы, возглавляемой главным врачом Вячеславом Васильевичем Бугаевым, за их чуткость, внимание, профессионализм.
 Я находилась на лечении в терапевтическом отделении больницы и хочу передать сердечную благодарность врачу-терапевту Фатиме Ильясовне Рейсетовой, заведующей терапевтическим отделением Екатерине Александровне Кариченко, медсестрам за оказанную мне медицинскую помощь.
 Также хочу поблагодарить поваров и работников столовой за вкусные завтраки, обеды, ужины. Большое спасибо!
С уважением, Л. Козуб, с. Светлое.

Жильцы дома № 8 по ул. Крымской от всей души благодарят работников гидроподстанции мастера С.И. Джаватова, слесарей И.В. Гес, М.А. Швайгер, за оперативное устранение поломок, за внимание и профессионализм.
В. Черная, Л. Цыганкова, А. Панарина, Л. Богдан и 18 жильцов

СДАМ
 в аренду
 холодильные камеры,
 оптохранилища
 (площадью от 100 кв. м.)
Рассмотрю предложения
 Тел. (050) 8961273

На Джанкойском угольном складе имеются в продаже уголь-орешек, биоуголь, крупная «горюшка» и «жулак». Качество гарантируем.
 Тел.: (097) 3649452,
 3-11-42 работаем ежедневно, кроме воскресенья

Требуются машинисты экскаватора «KOMATSU», подкатегории В, С, Д, Е.
 Тел.: (0652) 25-11-65, 27-55-41

Джанкойский филиал АП «Крымтеплокоммунэнерго» выполняет работы по монтажу и ремонту систем водо-теплоснабжения, а также производит обслуживание бытовых котлов. Стоимость вышеуказанных услуг — договорная.
 Ул. Совхозная, 18 а, с понедельника по четверг, тел.: 3-32-88, 3-42-70, с 8.00 до 17.00.

КУПОН для оплаты объявления № 13 (15.06.2010 г.)
 Нашишие текст объявления, поздравления, благодарности, поминания — **ДО 30 СЛОВ** (разборчиво, печатными буквами) на отдельном листе, отправьте вместе с этим купоном в редакцию (ул. Крымская, 75), указав номер и дату публикации об оплате, свои данные — ф., и., о., адрес, телефон.
 Объявление — 5,00 грн. (одна подача).
 Поздравление, поминание — 15,00 грн. + фото 5 грн. Благодарность — 15 грн. Больше слов — сумма пропорционально увеличивается.
 Оплата — в почтовых отделениях, филиалах банков по реквизитам редакции газеты «Заря Присивашья» р/с 26001326414001 в КРУ ПриватБанк г. Симферополь, МФО 384436, ОКПО 02473688

Сроки прохождения технического осмотра в 2010 году

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Украины от 9.07.2008 года № 606 «Об утверждении порядка проведения государственного технического осмотра колесных транспортных средств» отделением государственной автотехнической инспекции ОГАН по обслуживанию административной территории г. Джанкой, Джанкойского района и АТИ при УГАИ ГУ МВД Украины в АР Крым начато проведение государственного технического осмотра.

Обращаем внимание владельцев транспортных средств!!!

На дату выдачи и дату проведения очередного ТО. Прохождение ТО после обозначенной даты в талоне проведения очередного ТО административно наказуемо.
 Эксплуатация транспортных средств, не прошедших в установленные сроки (обозначенные в талоне ТО) государственный технический осмотр, запрещается путем постановки на специальную площадку ГАИ, а управление водителями такими транспортными средствами в соответствии со ст. 121 ч 1 Кодекса Украины «Об административных правонарушениях» влечет за собой ответственность в виде наложенной штрафа в размере от 340 до 425 гривен. Рекомендуем вовремя оплачивать задолженность по штрафам.

Игорь ВЕРНЕР,
госавтоинспектор ОГАН, капитан милиции

2 августа 2010 года исполняется семидесять лет Воздушно-десантным войскам (аэромобильным)!!!

Воздушно-десантные войска, деяки которых «Никто кроме нас!», стали преемницей дивизии нашей армии. Они всегда отличались отвагой, выносливостью, особым морально-боевым духом, первоклассной техникой и вооружением. Они прославили себя в годы Великой Отечественной войны, войны в Афганистане и других локальных конфликтах.

Уважаемые крымчане и гости Крыма!

Приглашаем вас принять участие в уроке мужества, посвященном 80-летию ВДВ, и посмотреть реконструкцию боев 12-ой Советской дивизии с бандформированиями душманов, которые прорывались в город Кабулу, провинция Дехлаб.
 Реконструкция боев состоится 31 июля в 10 часов в районе с. Чистевское Симферопольского района. К месту проведения можно подъехать автобусами № 56, 57 и 86. По окончании реконструкции боя — концерт и народное гуляние.
Оргкомитет

ПРОДАЕТСЯ
 Дом в районе Карлеуц, гол. акт на руках.
 Тел.: (050) 0407002, (097) 3860943

2-комнатная квартира по ул. Первомайской, 54 (2 этаж).
 Тел. (066) 4934652

Два — виноград, черешня, абрикос, малина, клубника — на ст. Мамук. Не покажете!
 Тел. (067) 4794454

«Славутич» 2005 г. в., белый, сигнализация, в отличном состоянии.
 Тел. (099) 9278067

Нехрида! BA3-2101 1979 г.в.
 Тел. (099) 7453497, Андрей

Срочно! «Галли» грузопассажирская. Состояние — идеальное.
 Тел. (050) 0322673

Помещение (24 кв. м) под магазин или склад. Требуется ремонт. Цена — 6000 у. е.
 Тел. (067) 9614695.

Капитальный гараж по пер. Шальскому. Цена — договорная.
 Тел. (067) 4528045.

Мебель 6/у в хорошем состоянии: кровати, шкаф, кухня и др.
 Тел.: 3-43-22 (день), 3-84-12 (вечером), (099) 9267184

Кондиционеры, сплит-системы от производителя, цены самые низкие в Крыму. LG, SAMSUNG, CORCO, OSAKA, MITSUBISI и т.д. Оперативная установка по Крыму.
 Тел. (050) 9109242, Владимир

Уголь-орех отличного на

Медицинский центр «ВАЛЕНТИНА МЕД»

КОМПЬЮТЕРНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ВСЕГО ОРГАНИЗМА:
 причина заболевания;
 вид инфекции;
 пораженный орган или система органов;
 СТОМАТОЛОГ:
 рентген зуба на месте
 отбеливание зубов
 лучшее стоматологическое оборудование
 современные материалы
 компьютерный подбор обезболивающих препаратов
 квалифицированное лечение, реставрация разрушенных зубов
 гарантия на фотопалимерные пломбы — 12 мес.
 металлокерамика — 350-450 грн.
 реставрация — от 150 до 200 грн.
 Все виды протезирования
 Цены ниже городских
 Ул. Толстого, 15 (возле магазина «Изуируд»), с 8.00 до 16.00, без выходных, тел.: 3-40-35, (050) 9896669.

АФ «Глобус-Аудит»

(Свидетельство №0098 от 26.01.2001 г.)
 • Аудит (в том числе при смене руководства, бухгалтера, владельца).
 • Сопровождение налогового и бухгалтерского учета.
 • Проведение инвентаризации.
 Тел.: (0652) 248654, (050) 4988527, (050) 4988524

Магазин «МАСТЕР» склад

предлагает самый большой выбор обуви, мебели, кафеля и сантехники в Крыму. Отделочные материалы, а также все строительные материалы: АСПБ, АВП, гипсокартон, фанера, деревянные изделия, потолки, карнизы, вагонка, ламинат, краска, лино, кисти, дверные полотна, пластиковые плинтуса, оцинковка, МДФ, смола, структурная сетка, шпатель АБС, инструмент, цемент, пенопласт, эпоксидка, утеплитель, рубероид, черепица, шифер, трубы полипропиленовые любого размера, поликарбонат сотами для теплиц и теплиц. Оплата — наличный и безналичный расчеты. Материалы все при заказе. Удобные подъездные пути под застройку. Школа, садик — склад.
 Ул. Свердлова, 6 (возле милиции), без выходов

Игнатьевы книги, ремонт печи, бани, отделка фундамента дома, забираю под декоративный камень.
 Тел. (095) 7299868

Эмалевка-юни.
 Тел. (097) 2241857

Нашешего утеряны документы на имя Александра Дмитриевича Михайлова, просба вернуть за вознаграждение.
 Тел.: (062) 3-54-75 (г. Феодосия), (066) 0846918

Утеряны паспорт на имя Елены Валерьевны Омельченко, выданный Джанкойским ГРО ГУ МВД Украины в Крыму, считать недействительным.
 Утеряны паспорт на имя Андрея Анатольевича Максимова, выданный Джанкойским ГРО ГУ МВД Украины в Крыму, считать недействительным.

Свидетельство о рождении образованное №1715-79, серия Б на имя Дмитрия Александровича Мотовилова, 11.08.1976 года рождения, который в 1991 году окончил 8 классов Республиканского учебного заведения «Джанкойских общеобразовательных санатор-

ная школа-интернат 1-3 ступеней Министерства образования и науки Автономной Республики Крым, считать недействительным.
 Тел. (098) 7756808

Строительные работы, косметический ремонт.
 Тел. (066) 3080887

ЗНАКОМСТВО
 Ищу женщину 52-53 лет, но образованную, детьми. О себе: рост — 169, 55 лет, без с/п.
 Обращаться: 96156, Джанкойский район, с Зерновое, Валерий Николаевич Галицкий.

ЦЕНТР РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ «СКОРПЬ»

в трудную для вас минуту смерти близкого человека предлагает услуги:
 хранение (холодильная камера);
 опечивание; зал прощания, венки, гробы, аксессуары; одежда для усопших; подготовка и захоронению; услуги столовой, перевозка (район, Крым, Украина, СНГ)
Работаем круглосуточно. Транспорт для похорон.
 г. Джанкой, ул. Совхозная, 3 (большинный городок), Тел.: 3-34-28, (097) 93-12-830

